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Egy pénzintézet válsága.
Pénzintézetek keletkeznek, felvirá­

goznak, megbuknak: ebben nagyon so­
kan a véletlen esélyeit szeretik látni, 
kevesebben vannak, a kik egy olyan 
vált,ságbói, minő például a székelyud­
varhelyi takarékpénztárt érte, a mely- 
válság egy nagy székely vidéket súlyos 
csapásként érintett, egy általános kór- 
tünetre akarnak következtetni. Akár­
hogy is okoskodunk, ez a dolog egy 
beteges állapotra mutat rá, olyan sebe­
ket tár fel előttünk, a melyek orvos­
lása már-már elodázhatlan, ha csak 
nem akarjuk a népet egy újabb job­
bágyságra, egy újabb rabszolgaságra 
kárhoztatni.

Azoknak a pénzintézeteknek, a melyek 
határozott munkaprogrammal alakultak, 
a melyek cg)- teljes biztos alapra építve, 
egy széles nagy vidékre terjesztve ki 
működésüket a hitelviszonyokat javitni, 
szilárdítani valának hivatva, létjogo­

sultságát senki sem veheti tagadásba. 
Üe igenis sok kérdés fér az oly pénz­
intézetek létjogosultságához, a melyek 
a törvény által megszabott minimális 
alapon, mint egyszerű hitelközvetitők 
keletekztek, a vezetésben minden szak­
értelem, minden előrelátás nélkül, a 
nyert hitel és a. nyújtott hitel által 
származó nagy kamat különbözetekre 
építve a forgalmat felcsigázni töreked­
tek, hogy igy a nyereség számlára 
mennél többet Írhassanak. Ezek az 
apró vidéki pénzintézetek mondjuk 
valóságos rabló gazdaságot űztek, s 
csak a nagy kamat különbözeire nézve, 
midőn öt százalékos pénzt nyolez szá­
zalékkal gyümölcsöztetkettek, egyálta­
lában nem tekintettek a követelések 
behajthatóságára. Csak a forgalom le­
gyen nagy, ez volt a 'jelszó, s ez a 
jelszó az efféle pénzintézeteknél, s töl­
tötték a hitelt, a hitelt igénybevevő 
nép poharába csordultig, nem csak a 
mennyit megbirt, hanem azon tűi is.

A kinek a birtoka ezer forintot megért 
a kinek jövedelme a megélhetésre 
szükséges összeget is beleszámítva, 
a mennyit épen megbirt, épen annyi 
hitelben részesült. Ezzel az eljárással 
aztán minden efféle pénzintézet egy kis 
megrázkódtatás esetében, mindig bo­
rotvaélen állott és áll, s igen köny- 
nyen sodródhatik oly körülmények 
közé, mint a székelyudvarhelyi taka­
rékpénztár. Másfelől pedig megterhelve 
a végletekig a hitelt igénybe vevő 
népet, minden birtokát, minden jöve­
delmét lekötvén, azt épen, olyan sőt ta­
lán sanyarúbb állapotú jobbágyává 
tette, mint volt a nép a földjobbágyság 
idejében.

Bizony már itt az ideje, hogy jobb 
törvények korlátozzák az alig- arasznyi 
alapon emelkedő apró pénzintézetek 
keletkezését, hogy pénzintézetek alakí­
tásánál szigorúbb törvények, határozot­
tabb anyagi és erkölcsi biztosítékokat 
kívánjanak meg, hogy e pénzintézetek-

A „SZÉKEIÉIT eredeti tárai.
Az emberi boldogságról.

Irta: gedőbáii János. (3.)

A később keletkezett ilynemű tervek s a 
ma is keletkező vázlatok egy uj társadalmi 
alakulásról a legnagyobb részt, mint a Com­
pendia napvárusa, vagy a Lc-Eoux Lnnsor- 
tere, vagy a körünkben élt Bolyai János 
Üdvországa, a melyben hogy a női szép­
ség a bűnre való csábításul ne szolgáljon, 
a nőknek zsák alakú idétlen ruhákban kell 
járni, mind a Morus Tamás Utópiájának 
másolatai. Emez álmokra nézve, a melyek az 
emberi társadalom máskép alakulását, bol­
dogabb állapotát akarják feltüntetni, vagy 
a mint ősapjukról ma már általában neve­
zik, Utópiákról csak egyetlen egy megjegy­
zésünk van, s mindjárt tisztában vagyunk 
felőlük. Az emberi társadalom nem egy 
mechanisnius, egy gépezet, a melyet egy bi­
zonyos előre megállapított terv szerint lő­
hetne alakítani, mozgásba hozni, hogy az­
után feladatát, az emberi lét boldogságának 
biztosítását teljesíthesse, ha néha megrom-
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>rint, a mechanika 
törvényei alapján kijavítani. Mert az emberi 
társadalom e szerves egész, a mely a maga 
erkölcsi és természeti törvényei szerint ala­
kul, fejlődik, ép úgy mint a Cordillerák 
óriási Eukalyptus fája, mely ezer éveket 
számlál 150 méternyire felnyúló lombkoro­
nájával, a mely kicsinyben példázza az em­
beri társadalmat. Eme fák, eme sejt társa­
dalmuk fejlődésének törvényeit, a ki kívül 
állok, mint szemlélő ismerem egy jórészben, 
bár mindent a legmélyebbre ható természet- 
búvár sem tud megmondani, tudom, hogy 
az a fa hogy táplálkozik, hogy nő, hogy 
hajtja lombját, hogyan hoz virágot és ma­
got, de azért annak a fejlődés folyamát 
megváltoztatni nem tudom, nyeshetem, ápol­
hatom, válfajait állíthatom elő, de más fát, 
mint a milyen, abból csinálni nem tudok, 
s hiába kérlelem a természetet, hogy milyen 
jó volna, ha az erős fa nem az ő apró 
magvait, hanem valamely édes gyümölcsöt 
teremjen, az csak hiú ábránd marad. Úgy 
vagyunk, vagy még agyakban vagyunk az 
emberi társadalommal is. Nem tudjuk mi 
azt emberi terv és akarat szerint alakítani, 
annál kevésbbé, miután annak fejlődés tör­
vényeit, ha csak épen sejtjük kicsiny rész- 

1 bírunk rólluk. Épben, de biztos tudomással bírunk rólluk.
ÜTj D O U S Á ÖT

azért az ilyen Utópiák, a melyeket ma 
már modernül a társadalmi átalakulás elmé­
leteinek nevezünk, bármily emberszerető 
szív melege sugárzik ki belőlük, bármily 
finom elme él, csillan ki alóluk, csak ál­
moknak tekinthetők.

Nem is akarom ama utszéli véleményt 
hozni fel, hogy hiszen egy ily gépies tár­
sadalom. a melyet Madáchiink az ember 
tragédiájában oly szépen rajzol le, a midőn 
a rideg ész uralma alatt görnyedő emberi 
társadalomban Ádám az éden kertnek egy 
késő sugarát pillantva meg Éva szerelmé­
ben, száműzetik onnan, — az egyén alig 
lehet boldog; megfosztva akaratától, a 
mely lehet, hogy képzelt dolog, de mégis 
minden boldogságunk, mert ez szabadsá­
gunk forrása, az, élet ugyan mit érhet ? 
kérdjük. Erre mondhatnák, hogy a boldog­
ság az is csak chimacra, az a boldogság 
az, hogy nincs nyomor. Hanem azt igen is 
felemlítem, hogy nem egy kísérlet történt 
már amolyan boldog társadalom alakítá­
sára. De a kísérletek egyrésze boldogságot 
épen nem eredményezett, a más része pe­
dig csak addig állhatott fönn a még kisebb 
körre szorítkozott.

(Folyt, köv.)
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nek ezélja ne a nép tönkretétele, ha- 
hanem épen a boldogulás eszközeinek
nyújtása legyen. .

Igenis ilyen teljes anyagi es erkölcsi
biztosítékot nyújtó pénzintézeteink hadd 
legyenek a gazdasági és kereskedelmi 
forgalom clösegitöi, támaszai, de felre 
minden olyan pénztárocskával, a mely­
nek csupán a kamatzsákmány vadászat 
a ezélja, mert az ilyenek látszólag 
emelik csak, de tényleg tönkreteszik a 
hitelt. Lépjenek ezek helyébe a szö­
vetkezetek, a melyek a népben az 
önerő fejlesztését volnának hivatva gya­
korolni. Fájdalom azonban, ezek is a 
rossz példa által elkapatva, csak azok­
nak az ingó alapon álló intézetecskék- 
nek a nyomán akarnak haladni, s 
rendre-rendre olyanokká alakulnak át. 
Ideje volna ezeket is teljes erélylycl 
az igaz útra, a valódi feladathoz v isz- 
szaterelni.

POLITIKAI HÍREK.
A tűzrendészet. A tűzrendészet orszá­

gos javítására a tüzoltószövetsóg, Ováry 
Ferencz képviselő tanulmányai alapján és 
az ő közreműködésével törvényjavaslatot 
készített A javaslat mindazokat a miniszteri 
rendeleteket fölöslegessé teszi, melyeket 
úgy sem tartottak meg eddig sem. A fecs­
kendők kötelező beszerzéséről és jókarban 
tartásáról is intézkedik és erre büntető ha­
tározatokat is statuál a javaslat. A javas­
lat követeli a tüzbiztositó intézetek ily czi- 
men való megadóztatását, mely 7 800.000
korona kötelezettséget róna a biztositó tár­
saságokra.

Az alsó vasúti állomásról.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Tekintetes Szerkesztő Úri

Bocsánatot kérek, ha nem az elején kez­
dem a dolgot. Magam is megszoktam már 
a visszás állapotot, hát ne méltóztassék ezt 
nekem a szememre vetni. Elvégre az em­
ber is olyan kell, hogy legyen, mint a falu.

A tegnapelőtt este 11 óra 22 perczkor 
egy vendégemet vártam az also vasúti al- 
momásnál. Tizenegy órakor már ott voltam 
a vonatnál s erősíthetem, hogy kívülem 
még voltak vagy hárman, s mindegyik egy 
érkezőre várt.

Miután nekem is, meg annak a három 
urnák is tudomásunk volt egy vasúti ven­
déglősről. meg aztán láttuk is kiírva ..Tt- 
terem-, hát bekopogtattunk az ajtón illő­
módon, öt pereznyi várakozás után tényleg 
ki nyílt az ajtó s azon kidugta a fejét egy

borzas hajú szakácsnő, s azt' kérdezte tő- | 
lünk, hogy mit akarunk.

Mikor kifejtettük előtte, hogy mi bizony 
az étterembe akarunk menni, azt mondta, 
hogy „menjünk a fenébe és ne zavarjuk az 
éjjeli nyugodalmát.“

A három ur, meg én beláttuk az igazsá­
got és kijelentettük közösen, hogy beülünk 
a váróterembe.

A váróterem azonban szintén be volt 
zárva s Így újból kopogtatni kezdtünk, ter­
mészetesen megint csak illő módon.

Egy újabb üt pereznyi várakozás után 
egy "alak állott élénkbe s csodálatosan az 
is azt kérdezte tőlünk, hogy mit akarunk. 
Elmondtuk neki, hogy a váróterembe aka­
runk menni, és hogy meglehetős hideg van. j 
Úgy? Hideg van? nevetett a szemünkbe az , 
ismeretlen bakter hivatalnok ur a lene 
se látott ilyen fázós passasokat! . . .

Azzal ott hagyott bennünket.
Ezután a három ur és ón elkezdtünk 

gondolkozni. Megyünk a főnök úrhoz ! A 
főnök ur ajtója be volt zarva. Megyünk az 
inspekezióshoz! Az inspekeziós szobája be 
volt zárva. Megyünk a jegy irodába! A 
jegy iroda ajtója be volt zárva. stb.

Egy szoba ajtója nyitva volt, hol cg) 
ezüst galléros ur kopogtatott a gépen. Be­
mentünk és itt azt mondták: menjünk az 
étterembe vagy a váróterembe.

Erre aztán megjött a vonat is, hát nem 
mentünk. Miután egyéb baj nem történt. 
Tisztelettel maradtam a tekintetes Szer­
kesztő urnák

Marosvásárhely, 1901. október 18. 
Hűséges barátja : ___ ^g.__

fl i R E K.
Marosvásárhely. 1901. október 19.

A főispán bukása. Azösz- 
szes fővárosi lapok hozzák mai szá­
mukban Miliő Árpád főispán bukását. 
Az uj főispán kinevezésére nézve a mi­
niszter tanács még nem tett javaslatot 
(j felségének. A mint már irtuk, több 
mint valószínű, hogy Desy Zoltán es 
báró Kemény Ákos közül egyiket fog­
ják ajánlatba hozni, a többi kombina- 
eziók'pedig- számba sem jöhetnek.

_ Kosz3 jiincSce \ alami ciuborvk.
kiknek nagy kedvük telik a kosza hírek 
terjesztésében azt a nevetséges hirt bocsá­
tották világgá, hogy Miké Árpád volt főispánt 
a belügyminiszter Marosvásárhely kormány- 
biztossává fogja kinevezni. Eltekintve attól, 
hogy marosvásárhelynek mindenre van 
szüksége, csak kormánybiztosra nincs, a 
kormány nem nevezhet ki egy olyan ala­
kot kormánybiztosnak, ki mint a kormány 
képviselője már egyszer megbukott.

Gercb Béla az Agrar­
bank eSiiökigazgatéja. Mint 
hiteles helyről értesülünk <>ercb Belát

a helyi Agrarbank elnökigazgatójává 
fogják közelebbről kinevezni. Ez a hir 
még megerősítésre vár.

Elütötte a vonat. A szászré- 
genből jövő ..Kávé őrlő“ mindegyre áldo­
zatot vesz magának. A tegnap Rrícz Ilona 
rvmeteszegi leányt ütötte el a szászrógen- 
ből jövő vonat s roncsolta össze a testét.
A leányt beszállították a kórházba, kinek 
életéhez kevés remény van.

— Emlékeztető. A helyi kerékpá­
ros egylet emlékezteti a közönséget, hogy 
vasárnap, f. hó 20-án a kerékpár versenyét
megtartja. .

— Megzavart pásztor orak.
I Minden nemzetnek meg vannak a maga 
I speciálitásai még a szerelemben is. A spa- 
■ nyol trobadur izzó szerelmét lóháton ülve 

tolmácsolja kedvessének, s néha néha egy­
esek is el ezuppan az ablak rostélyán ke­
resztül. a miről legfelebb csak a holdvilág 
tanuskodhatik. A székely legény perzselő 
szerelmét a kapuban valjabe imádottjanak.
Ez a székely specialitás. A tegnap éjjel 
egy órákkor egy székely legényt éppen 
akkor ért súlyos baleset midőn kedvesét 
ölelő karjai közt tartotta. A szerelmes szé­
kelyt Simon Jánost a fenti időkben egy 
másik gavallér féltékenységből egy nagy 
kulcscsal fejbe ütötte, Simon erre el kezdett 
szaladni, a séta téren egy padba ütődött és 
a jobb alszár csontja ketté törött, be szál­
lították a kórházba, hol az el törött lábat 
gipszbe kötötték, s most a kórház rideg 
kórágyán fekszik és álmodik a megzavart 
boldogságról,

Baleset. A szabadelvüpárt egyik 
oszlopos tagját Csíki Miklóst a tegnap este 
cgv kissebb baleset érte. Csíki Miklós teg­
nap oste 0 óra felé a Szontgy örgy-utcza 
sarkon haladt át, midőn egy fiakeres kocsis 
a lóval Csíki Miklóst el ütötte, de csak 
kis horzsolást idézett elő. A nagy politikust 
kocsival szállították haza. de mint örömmel 
értesülünk a szabadelvű párt buletinja sze­
rint Csiki Miklós már jobban van, az éjjelt 
a legnagyobb nyugodalomban töltötte el.

Párbaj Kézdi-Vásár helyen. 
Kovács Kálmán törvszéki aljegyző ós Csia 
József ügyvédjelölt csaknem végzetes ki­
menetelű párbajt vívtak tegnap a honvéd 
laktanyában. Az első összecsapásnál Kovács 
kapott az orrára egy vágást. A második 
összecsapásnál Csia kapott a fejére egy 
hosszú, mély sebet. A párbaj oka ismeretlen.

Jóslat az uj honatyákról. A 
ltomén est omen elvéből kiindulva, a 11 k 
a következő tréfás jóslatot állította össze 
az uj honatyákról: A kis ember most már 
nem hal meg Éhen, nem is lesz szegény 
Lázár, de nem is lesznek Beöthy, megvéd­
vén a gazdát Teleki; aki nem lesz Angyal, 
elviszi a Draku(lics); a Latorral elbánik a 
Bakó: az egyik lesz Sebess, a másik csak 
utána Ballagj. Lesz Kemény legény, lesz 
nem csupán 2 Nagyunk, de csupán egy, 
aki Morzsáim : mind jó magyar lészen, aki 
Bolgár. Horváth, Szerb. Török, Tallián es

ki nyílt az ajtó s azon kidugta a tejet egy 1 ------------------------------------------------- ----- --------------------- --------------~----------
Máriaffi Lajos maros-szent-annai kiváló asztali és pecsenye borai
•tz uradalom által eredetileg palaezkolva nálam kaphatók, továbbá bel- ós külföldi gyógy-OS aszuborok, .mom Jamai a 
rumok chinai és orosz karaván teák kimérve és eredeti csomagolásban, tea sütemények legnagyobb \ aktsztek ,.m,
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Székely; a Tóth nem hallgat turóc-szent- 
inártoni szóra ! Ami foszladozilc, megfoltozza 
il Szabó, összeolvaszthatná kél Eötvös; nem 
halászik a zavarosban a Halász; nem csal 
lépre Madarász, bár ott turbékol a Tuba 
és mellette rikkant háromszor a Rigó ; a 
más szerencséjét kovácsolja Kovács, ha ki­
bukott Búza János, a Molnár mégis őröl 
tiszta Buzátli, túlzásokat leborotvál Borbély, 
ogy rókáról két bőrt nem húzhat Szőes, 
elbánik a vékony dongájuakkal Pintér és 
nemes versenyre kelnek a Ház Lovászi, 
különben nem lesz dicsőségének Szemere. 
Az elv nem lészen csupán Szájból!, vallás 
dolgában ügyel ránk 3 Papp, de ott van­
nak a próféták és apostolok közül Dániel, 
Illyés, Lukács, sőt a bölcs Salamon is; 
választották ismét Barabást s a Házba csu­
pán egy Tisza folyt vissza. Akinek nem 
kedvesek a katolikusok, Apáthy és Szent- 
kereszti, az bátran maradhat Szombati. Ne 
jussanak a honnak a balgák Fogarassy, 
Mokkáitól senki se kérdezze Kende ? Van 
a Házban Visontai, de mit ér az, ha ott iil 
a Bornemissza, akinek mindegy a Vörös 
vagy Fejér? A többi négy Molnár sem 
önt fel a garatra. A német neviiek közt 
van komoly (Ernszt), van hin (Eitel) ember 
és van Soíyom (Fáik), inig a magyarok kö­
zül senkit sem tép szét a Farkas. Az al­
truizmus hive légyen Vesztei-, vigasságra 
dérit egy Cseörgheő és 3 Hegedűs és senki 
sem önt több Úlayt a tűzre ! Ha pedig a 
tisztelt Ház. nem védné meg a Just, meg- 
nvilta után nehány Porczel elfujja Bizony 
a. . . Széli!

Fürdő szivacsok!

gazdagodni mint Legrádi, de figyelmeztet­
jük, hogy no lépjen fel képviselőnek, mert 
akkor kisded kertjének jövedelmén kivid a 
kisded kert is dob alá kerül.

0. G. Helyt. Kisérje csak figyelemmel 
lapunkat, bizonnyá™ szó fog esni róla. 
Csak türelem.

B. A. Bethlen. Várjuk az ígért tárcza 
közleményt és levelet. Üdv.

Női szépségtejek, arc­
kenőcsök, ereinek, pú­

derek minden színben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefeáruk, 
úri és női fésűk, hajtők, hajsütő lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és créinek, labdacsok, bajusz ápoló 
briJiantinok. pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és fésűk. Hajhullás és korpa elleni szerek, 
haj,- bajusz- és szakálfestő szerek, minden 
tetszés szerinti szilt azonnali elérésére, mely 
szili egyszeri bekenós után 5—0 hétig tart. 
Női és férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl- | 
gyek részére jótállás mellett. Körömvagók 
és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban. 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő­
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

BENŐ B. R.
illatszerésznél, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyal-utcza, Papp-palota.

Szerkesztői üzenet.
Bodó S. M.-Vásdrhely. Ön szomorúan 

panaszkodik, hogy kisded kertjében ezukor- 
répát ültetett és annak meg művelése 40 
koronába került, inig a kész terményért 15 
korona 46 fillért kapott. Mi is azt mond­
juk, hogy bizony rossz üzlet a répa 
termelés. Azonban vigasztalásul egy jó 
tanácscsal szolgálunk. Ültessen kisded 
kertjében spárgát: hátha ön is meg fog

REGÉNY-CSARNOK. 

Beteg lelkek.
Irta: Oroszlány Gábor. 42.

A ház faoldala is ég már.
Ropognak a gerendák, szakad a mennye­

zet. A ház padlásáról pattogva hull le a 
darabokba vált vakolat. Egy néhány pilla­
nat, összeomlik a ház, maga alá temeti a 
földön elterült nőt.

Még egy utolsó sóhajtás.
S mintha ezzel a sóhajtással egy név 

szállna el Sura Katicza ajkáról.
— Regináid ! . . .
Ezzel a névvel szenvedett ki szegény.
A hulla foszlányokba szakadt sebeiből

preczkelve bugyog föl a vér............aztán
mintha földrengés lenne — összeomlik a 
ház.

Oda temette a megye királynőjét s lett 
belőle egy marék hamu.

Est ezt a bosszúálló Isten látta „mert Ö 
mindent tud és mindent lát."

Egy pesti ház.

Dósa Klárának hiába írtak leveleket, nem 
tudták haza csalni. Pedig milyen szépen 
meg voltak Írva azok a levelek.

Dósa Klára mikor elolvasta, nevetett és 
darabra tépte.

Az örvényből nem oly könnyű kiszaba­
dulni! Mikor Nápolyban már megunta ma­
gát, leköltözöt Budapestre. Vele ment 
Tolnai Ádáni is és mikor a fővárosban ket­
ten kifogadtak volt egy négy szobás lakást, 
Tolnai haza irt egy levelet Zsuzsika asz- 
szonynak. Az apja végrendelete szerint föl­
hívta. magához.

Ez a Zsuzsika asszony eleget mondogatta 
Tolnainak aztán :

- Édes szép urfim, vigyázzon jobban 
magára! A szemei már egészen beestek s 
az arczárói elfogyott a pirosság.

Tolnai csak azt felelte reá:
— Ne kárpáljon örökké a fülembe!

(Folyt, köv.)

Főmunkatársi Oroszlány Gábor.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

Jó irásu fiatal nő
ki a számvetésben jártas

felvétetik.

Cziin a kiadóban. 1—0. 183.

Sz. 828—1901.
végrh.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a maros- 
vásárhelyi Mr. járásbíróság 1901. évi 
6552. számú végzése következtében 
Dr. Kelless Dénes ügyvéd által képvi­
selt Zsombori Amália alapítvány javára 
Dániel Zsigmond, Ősz Sámuel, Kali 
Mózes ellen 70 kor. s jár. erejéig 1901. 
évi Julius In') 18. és 27-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és 
felit! foglalt és 1472 koronára becsült 
következő ingóságok, u. ni. szarvas­
marha, takarmány, sertés, gabona, ló, 
hám és szekér nyilvános árvesésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi 
kir. járásbíróság 1901. évi V. II. 
627/4. szánni végzése folytán 48 ko­
rona 95 fillér hátralékos tőkekövetelés 
ennek 1901. évi augusztus hó 15 nap­
jától járó 6°/o kamatai, Vb% váltó dij 
és eddig összesen 3 korona 60 fillér­
ben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Dániel Zsigmondné Kál­
ijait 1901. évi november hó 2-ik nap­
jának délelőtti 9 Órája, Ősz Sámuel­
nél Székesen 1901. évi november hó 
2-ik napjának délelőtti 12 órája és 
Kali Mózesnél Székesen leendő eszköz­
lésére 1901. évi november hó 2-ik nap­
jának délelőtti II órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek

RÉSELETF1EETESRE szállítunk mindenféle rendszerű

KÓÜÉPET, valódi SINGERT
ezélra szeiződtetett géphimzönönk ingyen oktetja vásárlóinkat a tíiszvarrás és hímzésre.
minden rendszerű góprószekből (tű, olaj, szi.j. fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — Viktoria Kézi himzögép. —

Fischer Gyula és Fiai czégnél
149 Marosvásárhelyt. (Fülét.)

EGY FORINT HETI
VAR
Budapestről o 
Dus választék
Kérélsgárkészfetünket feláron árusítjuk. Vielamos 
csillárokból nagy választék részletfizetésre.
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volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Marosvásárhelyt, 1901. évi 
október hó 1G. napján.

(181.)
Fogarassy János

kir. bir. végrehajtó.

Legolcsóbb szobafestészeti vállalat!

SZENTGYÖRGYI OSZKÁR
SZOBAFESTŐ. MÁZOLÓ. CZIM, CZIMER, TEMPLOM ÉS OISZFESTŐ

MAROSVÁSÁRHELYT, CSILLAG KÖZ I. SZ.

finden alól megjegyzet munkát jótállás mellett 
elvállalok a következő árakban :

Czlm és czégtáblákat előleg nélkül:
1. Egy 3 méteres czégtébla felírással, fekete 

viasszos vásznon bármely színben, rámára 
festéssel együtt 4 frt 5Ó. Hosszabb tábla 
minden méternél 80 krajczár számítandó.

2. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák eziis-
tölve........................................ 6 frt 50.

3. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák ara­
nyozva valódi arannyal ... 8 frt.

4. 2 méter magas, fél gömbölyű és egy méter 
széles vas kiakasztó tábla fűszer üzlethez 
szépen kifestve különböző fűszer czikkel, 
vagy bármely kívánt festéssel . 6 frt

5. 2 méter magas, egy méter széles vastábla
egyenes farámára, bármely festéssel vagy 
felirattal.........................\ . 4 frt 50.

G. Egy nagyon szép kivágott dohány tábla 
teljesen ellátva és feltevéssel együtt 3 frt.

7. Egy nagyon szép 4 szeglett! kifestett
dohány tábla feltevéssel együtt teljesen 
ellátva........................................2 frt.

8. Egy czipész, szabó vagy bármely czéghez 
egy méteres kiakasztó tábla bármely fes­
téssel ellátva, feltevései együtt 3 frt 50.

9. Bármily régiczégtábla átfestése 3 mtrig 2 frt.
ha 3 méternél hosszabb 3 frt.

Minden időben készen kaphatók:
Dohány, só, bélyeg, fűszer és itaimérési táblák

nagyon olcsó árban.

Temploini-líóp
egy meter magas, 70 ctm. széles bármely 

alakzat kívántatik, darabja 4 frt.

Elvállalom továbbá mindenféle ezimerek készítését.

177.
Teljes tisztelettel

Szentgyörgyi Oszkár.

Székelység. Marosvásárhely, 1901. október hó 19.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

miszerint Budapestről művészi körutazást 
téve a váró ':u jöttem s itt tartózkodásom 
idejére

rendeztem be.
Készítek természet vagy fénykép után
életnagysáyu arczképeket

olajban, vászonra, mellkép nagyságtól fogva 
egész életnagyságig bü kivitelben felelősség 
mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, 
oltár- és szentképeket 

régi képek kitisztítását vagy kijavítását, 
megrendelésre táj- és életképeket.

A legszebb és legbecsesebb családi ereklye 
szeretteinknek arczképe, a legszebb családi 
meglepetés, ugyszinte kegyeletes az elhuny­
taknak is arczképeit megörökíteni fénykép 
után a család számúra, melyeket a leghiieb- 
ben felelősségi mellett ígérem, arcz, haj, 
szem, szín megmagyarázása után legrövidebb 
idő alatt itt helyben elkészíteni.

Műtermem: Deák Ferencz-utcza 18. sz. a.
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők 

műtermemben mindenkor szívesen láttatnak.
Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon 

körülményt, hogy felnőttek részére festészeti 
tanfolyamot nyitok, beiratkozásokat elfoga­
dok naponként.

Kész szolgájuk

Vasadi Kalicza Károly
akad. festő-művész.

(157.) 6—10

Dick Vilmos és Táésa
Erdély legnagyobb divatáruházaTordán.

-sy Flokáruháza Kolozsvárt. We-

Szállít csakis utánvétellel, bérmentve 
alanti árjegyzék szerint.

Árjegyzék.
Egy finom 2 személyes olajos paplan 2 75 kr. 
Egy finom minden sziliben létező

klos paplan....................................3'75 „
Egy finom selyem utánzóit paplan 4'25 „

„ „ „ paplan . . . 3'75 „
„ „ valódi atlasz paplan . G'7ö „
„ „ egész nehéz selyemből
tiszta fehér vattával bélelt paplan 9'50 „
Egy vég vászon 3 20, 3'75. 4' 4 50, 5'50

s a világon minden létező czikk bámulatos 
olcsó árban. Meg nem felelőt bérmentve 
visszaveszünk s a pénzt visszatérítjük.

180. 1—0. Teljes tisztelettel

Dick Vilmos és Társa
== Torda. •

I£\ VMS
Családi nemességek

©1 kikutatása k)

escsaiaititeéllása
Erő

o)l szerény díjazás mellett m
*1 — elfogadtat! k. — P

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Er 179. 1—0.

n i m aV>

Legolcsóbb falkárpitozói vállalat! i «e«g#.e m :MSSSSMSS
eis * s w * á; s w—! Kiadúszéputczöilakás

Megbízható egyén, ki írni és olvasni tud! . , 1 ,
három szoba, konyha

raktál* kezelés

és Ma szólal teendői
azonnal alkalmazást nyer

a m.-vásárhelyi közp. villamos telepnél.

1 és mellékhelyiségeit kel együtt

; a Kossuth Lajos-utcza 61. sz. alatt.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

3—3. (173.) ! 1—6. 182.

A női szépség fenntartására
és ápolására legmelegebben ajánljuk

az ibolya készítményeket.
A legrövidebb idő alatt elmulasztják a bőr 

bármilyen tisztátalanságait: szeplöt, májfol­
tot, pörsenéseket stb. stb. üdévé, fehérré, 
bársonysimává teszik az arezbőrt. Ibolya, 
creme 80 fillér, szappan 70 fillér, hölgypor 
(fehér, rózsa és cróme színekben) 1 korona.

Kapható egyedül a

ir.BEBMí-félerószerlárteii
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.
(152.) 20-0.

<& ifi

Tü£Í-Iéc£ 
a H t á r.

A in é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelep bVlsó- 
vasut-uteza 49 'a szám alatt levő

Száraz tiizi-lecz raktáromra,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 1(H) kiló pontosan kimérve 
50 krajczár. Házhoz szállítva 60
krajczár. Telefonszám 162.

(153.) Tisztelettel

Beer Józsefné.
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.
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